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TEST DYDAKTYCZNY
Liczba zadan: 16

Maksymalna liczba punktow: 50

Imie i nazwisko

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ wytacznie z przyborow do pisania i rysowania.

m Podstawowe informacje o egzaminie

¢ Czas pracy oznaczono w karcie
odpowiedzi.

¢ W kazdym zadaniu podano maksymalna
liczbe punktow.

* Nie sg przyznawane punkty ujemne
za brak zapisu rozwigzania zadania lub
za niepoprawne rozwigzanie zadania.

* Rozwiazania zapisz
w karcie odpowiedzi.

* Obliczenia pomocnicze mozna wykonywac
w arkuszu zadan, brudnopis nie bedzie
sprawdzany.

¢ Test egzaminacyjny sktada sie z zadan
otwartych i zamknietych.
W zadaniach zamknietych sa propozycje
odpowiedzi. Wirdd nich jest tylko jedna
odpowiedz poprawna.

* Na poczatku arkuszu zadan podano
wybrane wzory i zaleznosci.

@ Zasady zapisu odpowiedzi

* Rozwigzania zadan zapisz w karcie
odpowiedzi czarnym lub granatowym
dtugopisem, ktéry pisze wyraznie linig
nieprzerywana.

* Nieczytelny lub niejednoznaczny zapis
odpowiedzi zostanie oceniony, jako
bftedne rozwigzanie.

* Konstrukcje wykonuj otéwkiem, potem
linie i litery wyznacz dlugopisem.

* Oceniane s3 tylko odpowiedzi wpisane
w karcie odpowiedzi.

@ Instrukcje do zadan otwartych

e Wyniki zapisz czytelnie
w wyznaczonych biatych polach.

d
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* Pomyiki przekresl i nowe rozwiazanie zapisz
w tym samym polu.

* W zadaniach, ktére wymagaja zapisu catego
przebiegu rozwigzania, zapisz
go w karcie odpowiedzi. Nie przydziela sie
punktéw za podanie tylko wyniku.

» Zapis przekraczajacy biate pole w karcie
odpowiedzi nie zostanie oceniony.

@ Instrukcje do zadan zamknietych

e  Wybrang poprawng odpowiedz zaznacz
w karcie odpowiedzi znakiem X, prowadz
w odpowiednim biatym polu linie doktadnie
zrogu do rogu, jak na rysunku.

A B C D E
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* W przypadku pdzniejszej zmiany, btednie
oznaczone pole zarysuj doktadnie dtugopisem
i poprawng odpowiedz oznacz znakiem X
w howym polu.

A B C D
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* Wszystkie inne sposoby zaznaczenia
(np. dwa znaki X w jednym zadaniu) beda
ocenione, jako odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ZADAN, ZACZEKAJ NA POLECENIE PROWADZACEGO!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani




Kwadraty liczb 11-20:

112
122
132
142
152

— 121
— 144
— 169
— 196
_ 225

162 = 256
172 = 289
182 = 324
192 = 361
20? = 400

Rozktad na czynniki:

a’ +2ab+b*=(a+b)-(a+b)

a’—2ab+b*=(a-b)-(a-b)

a’—b*=(a+b)-(a-b)

Przyblizone wartosci liczby m:

m=314
22

M~ —
7

Obwdd i pole kota o promieniur:

o=21r

S=1r?




Dlazadan 1, 2, 4.1, 4.2, 6,7 i 8 wpisz w karte odpowiedzi tylko wyniki.

1 punkt

1 Dtugos¢ kroku Jozka wynosi 75 cm. Nela robi kroki o dtugosci 60 cm.
Jézek i Nela zrobili kazdy 10 000 krokéw.

O ile kilometrow wiecej przeszedt J6zek niz Nela?

INFORMACJA | RYSUNEK DO ZADANIA 2

skroty prostoz A do C.

Adam i Olek idg z miejsca A na miejsce C. Kazdy idzie inng droga, jak pokazuje rysunek.
Adam idzie z miejsca A do miejsca C po rownych drogach przez miejsce B. Olek idzie na

-/

Olek

Adam /7]

40 m

30m

2 punkty

2 O ile procent jest droga Adama dltuzsza niz droga Olka?



maks. 4 punkty

3 Oblicz i wynik zapisz w postaci utamka nieskracalnego.
W karcie odpowiedzi zapisz dla obu zadan caty przebieg rozwiazania.
L [3.4)(2.8)
) 4 3)\3 5
5_3.3
9 25 _
3.2 51 7 -
— +  —
3 6 12
maks. 4 punkty
4
4.1 Podnies$ do kwadratu:
(-3-2x)" =
4.2 Uprosc i roztéz na iloczyn wedtug wzoru.
6400 - (x* —3600) =
4.3  Uprosc¢ (wyrazenie koncowe nie moze zawiera¢ nawiasow):

Zapisz w karcie odpowiedzi dla zadania 4.3 caly przebieg rozwiagzania.

(3x+1)2 -Xx-7x—(2x-5)-(x+4)=



5.1

5.2

maks. 4 punkty

Rozwiaz ré6wnania.
Zapisz w karcie odpowiedzi dla obu zadan caly przebieg rozwiazania.

Sprawdzenia nie zapisuj.

1,6:2—§=3-0,7x+3,4




INFORMACJA I RYSUNEK DO ZADANIA 6

Czworokat ABCD jest takim trapezem o podstawach ABi CD, w ktérym odcinek BD jest
jego wysokoscia. Dla dtugosci bokow obowigzuje: |AD| =17 cm,
trojkata BCD wynosi Sgep = 24 cm?.

BD| =8cm, pole

maks. 4 punkty

6.1 Oblicz pole trapezu ABCD.
Wynik podaj w cm?.

6.2  Oblicz obwod trapezu ABCD.
Wynik podaj w cm.



maks. 4 punkty

7 Piotr zbiera modele samochodéw. W drugim roku swojej pasji nazbierat
o potowe modeli wiecej niz w pierwszym roku. W trzecim roku nazbierat 72 modele.
Liczbe modeli, ktore Piotr nazbierat w pierwszym roku, oznacz x.

7.1 W zaleznosci od zmiennej x wyraz, ile modeli Piotr nazbierat w ciaqgu drugiego
roku.

7.2 Oblicz, ile modeli Piotr nazbierat w ciagu pierwszego roku, jezeli w ciagu
trzech lat zebrat 217 modeli.



INFORMACJAIRYSUNEK DO ZADANIA 8

Figury tworza wedtug okreslonej zasady duze biate i mate ciemne kofta. Pierwsza figura
to jedno duze biate koto. Druga figura sktada sie z czterech biatych kot, ktérych srodki sg
wierzchotkami kwadratu, oraz jednego ciemnego kofa w $rodku. Kazde dwa kolejne
sgsiednie kota majag dokfadnie jeden punkt wspdlny. Trzecia figura jest utozona zgodnie
z powyzszymi zasadami. Trzecia figura wedtug danej zasady tworzenia figur skfada sie

z dziewieciu biatych kot i czterech ciemnych két. W taki sam sposob powstaja kolejne

figury.

1. figura 2. figura 3. figura

O

maks. 4 punkty

8.1 lle duzych biatych kot zawiera 6sma figura?

8.2  Ktora figura zawiera 361 matlych ciemnych kot?
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Na ptaszczyznie podano punkty A, Bi O. Punkty A, B to wierzchotki rombu ABCD.
Wierzchotek C rombu lezy na prostej OA.

X

X0
X ™

maks. 3 punkty

9 Zbuduj romb ABCD.

W karcie odpowiedzi wyznacz catg konstrukcje dtugopisem (wszystkie linie, okregi
lub tuki oraz litery).
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Na ptaszczyznie podano okrag k o srodku S oraz punkty K, L.
Punkty K, L to wierzchotki trojkata rownoramiennego KLM o podstawie LM.

maks. 3 punkty

10  Zbuduj trojkat rownoramienny KLM, jezeli punkt M lezy na okregu k. Znajdz
wszystkie rozwigzania.

W karcie odpowiedzi wyznacz catg konstrukcje dlugopisem (wszystkie linie,
okregi lub tuki oraz litery).

10



2 punkty

Zabawka kosztowata 250 koron. Najpierw podrozata o 40 % z pierwotnej ceny,
za$ po miesigcu potaniata 0 40 % z nowej ceny.

lle koron kosztowata zabawka po podwdjnej zmianie ceny?

A)  200K¢
B) 210K¢
0  230K¢
D) 250K¢
E) 280Kc¢

2 punkty

Piekarz sprzedawat na straganie duze i mate kotacze. Duzy kotacz byt o potowe
drozszy niz maty i kosztowat 30 K¢. Piekarz sprzedat wszystkie duze kotacze

i otrzymat za nie 3 000 K¢. Jednej dziesigtej matych kotaczy nie sprzedat, a zysk
za mate kotacze wynosit 3 600 K¢.

lle matych kotaczy piekarz pierwotnie przywiézt do sprzedania?

A) 100
B) 180
G 200
D) 240

E) inna liczba

11
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Na ptaszczyznie lezg proste k, |, m i n. Punkty przeciecia k, /i m sg wierzchotkami tréjkata
ABC. Przez punkt B przechodzi takze prosta n.

2 punkty

13 Jaka jest miara kata a?

Katow nie mierz, tylko oblicz (rysunek jest tylko ilustracjq).

A) 55°
B) 50°
Q) 45°
D) 40°
E) 35°

12
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W siatce kwadratowej narysowano szarga figure — p6tokrag o srednicy AB. Punkty A i B
leza w puntkach weztowych siatki. Bok kwadraciku siatki ma 2 cm.

IZ cm

2 punkty
14  Jakie jest pole szarej figury?

Do obliczen wykorzystaj zaokraglong wartos¢ liczby m z tabelki na poczatku arkusza

zadan.

A) 20,28cm?
B) 22,56 cm?
Q) 24,56cm?
D) 25/12cm?
E) 30,24cm?

13
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Uczniowie klasy 9. zrobili ankiete dotyczaca najbardziej ulubionych przedmiotéw.
Kazdy uczen wybierat doktadnie jeden przedmiot. Wyniki ankiety przedstawili
na wykresie.
Najbardziej ulubione przedmioty
9
8
chtopcy

.

6

5

. dziewczyny

3

2 | | |

1

0

M JP JA WEF WPI

maks 3. punkty
15 Ocen prawdziwos¢ podanych twierdzen (15.1-15.3).
Zaznacz P - jesli jest prawdziwe, F - jesli jest fatszywe.
P F
15.1  Wklasie 9. jest tyle samo dziewczyn i chtopcow. |:| |:|
15.2  Jezyk polski wybrato wiecej niz 16 % wszystkich uczniéw klas 9. |:| |:|

15.3 Liczba chtopcéw, ktérzy wybrali matematyke jest o 75 % wigksza niz
liczba dziewczyn, ktore réwniez wybraty matematyke. |:| |:|

14



16

16.1

16.2

16.3

maks. 6 punktow

Przyporzadkuj do kazdego zadania (16.1-16.3) odpowiedni wynik (A-F).

Kurs narciarski kosztowat tgcznie 7 000 K& W cenie byt zaliczony transport,
noclegi i karnet na wyciagi. Transport stanowit jedng dziesiata ceny kursu,
60 % z ceny stanowit nocleg.

lle procent ceny kursu stanowit karnet na wyciagi?

Cene encyklopedii matematyki obnizono na 1 500 K¢ z pierwotnych
2 000 K¢.

lle procent wynosita znizka?

Piotr przywiozt dla chorego kolegi z podrézy zagranicznej podarunek
za 40 euro. Razem miat 200 euro kieszonkowego.

lle procent z kieszonkowego stanowita cena podarunku?

A 15%
B) 20%
O 25%
D) 30%
E) 40%

F)  inny wynik

SPRAWDZ, CZY ZAPISALES/LAS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI
W KARCIE ODPPOWIEDZI.
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